
 

 

 
 

 
 

Institut pro výzkum reprodukce a integrace společnosti, 
Katedra environmentálních studií 

a Katedra sociologie 
 

zvou na pracovní konferenci 

Město: proměnlivá ne/samozřejmost 
FSS MU, Joštova 10, Brno, 30. listopadu - 1. prosince 2007 

 

„Město“ zajímá badatele z nejrůznějších oborů, je nahlíženo z nejrůznějších hledisek, a to obvykle 
ve spojení s poznáváním života společnosti, která jej obývá, nebo se k němu jinak vztahuje. Pojem 
„město“, zdánlivě samozřejmý, je však jednotlivými disciplínami, ale také jednotlivými badateli a 
badatelkami v rámci oborů, užíván často v nestejných významech. Jednou odkazuje k materiálnímu 
prostředí, více či méně nabitému symbolickými významy, jindy označuje administrativní jednotku, 
způsob života, „kulturní formu“, „společenství“, nebo je třeba vymezeno jako protiklad venkova.  

Setkání by mělo poskytnout prostor pro diskusi nad pojmem města a jeho různými definicemi. 
Diskuse o tom, co to vlastně město je, by měla být vedena s ohledem na v současnosti různými 
obory reflektované otázky „proměny měst“, existujících nerovností, ale také soudržností 
utvářených na základě vnímané přináležitosti k lokalitě. 

Konference je otevřená zájemcům a zájemkyním z oborů architektury, sociální a kulturní 
antropologie, humánní a sociální geografie, environmentalistiky, sociologie, urbanismu a dalších 
příbuzných oborů. Protože je naším cílem vyvolat diskuzi napříč těmito obory, nepředpokládáme 
její rozdělení do sekcí. Tomuto cíli může být přizpůsobena i forma příspěvku, který je možné 
soustředit na formulaci základních tezí a podnětů k diskuzi.  

Na konferenci uvítáme (nejen) následující témata příspěvků:  
1, město a sociální život 
2, město jako fyzická struktura 
3, hledání hranic města a hranic ve městě 
4, sociální (symbolické) vyloučení a včlenění  
5, veřejné a soukromé prostory 
6, utváření měst (aktéři a jejich pozice) 
7, budoucnost města a pojem udržitelnosti 
8, městská džungle 

Odbornou záštitu nad konferencí laskavě převzali: 
Prof. RNDr. Hana Librová, CSc. 
Prof. PhDr. Petr Mareš, CSc.  
Ing. arch. MgA. Osamu Okamura 

Setkání proběhne 30.11. - 1.12.2007 v prostorách Fakulty sociálních studií Masarykovy univerzity 
(Joštova 10, Brno). Abstrakty s přihláškou (dostupná na ivris.fss.muni.cz) posílejte prosím 
do 15. září 2007 na adresu konference_mesto@fss.muni.cz. Délka abstraktu by neměla překročit 
250 slov, délka příspěvků na konferenci bude asi 20 minut. Máte-li zájem o účast na konferenci bez 
vlastního příspěvku, přihlaste se prosím do 1. listopadu 2007.  

Po konferenci bude vydán recenzovaný sborník. Text příspěvku pak budeme očekávat 
do 15. listopadu. 

Konferenční poplatek činí 250 Kč pro studenty, 350 Kč pro ostatní zájemce. Pro jakékoli další 
informace se obracejte také na email konference_mesto@fss.muni.cz. 

 

Těšíme se na setkání v Brně 

Slavomíra Ferenčuhová, Lucie Galčanová, Magdalena Hledíková, Eva Šlesingerová a Barbora Vacková 
 


